

Urząd Miasta Bydgoszczy
Wydział Zamówień Publicznych
ul. Grudziądzka 9-15, 85-130 Bydgoszcz

WZP.271.19.2023.E

Oznaczenie i numer postępowania:

„Wykonanie robót budowlanych polegających na budowie hali lekkoatletycznej i strzelectwa sportowego na terenie kompleksu sportowego Zawisza przy ul. Gdańskiej 163 w Bydgoszczy” - WZP.271.19.2023.E

Działając na podstawie art. 135 ust. 2 oraz art. 137 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (*dalej uPzp, tekst jedn. Dz.U. z 2023r., poz. 1605 ze zm.*), udziela się odpowiedzi na następujące pytania Wykonawców:

Pytanie 1

*Zwracamy się z prośbą o zmianę warunków udziału opisanych w części VIII pkt. 3, ppkt 1) a) i b) poprzez dopuszczenie Wykonawców mogących wykazać się doświadczeniem w ciągu ostatnich 10 lat, w budowie hali sportowej z przeznaczeniem na organizację zawodów sportowych o zasięgu lokalnym, ogólnopolskim jak i międzynarodowym o wartości min. 50 mln bru*o. Takie sformułowanie warunku udziału pozwoli większej liczbie firm na złożenie oferty, co zwiększy konkurencyjność postępowania.*

Zgodnie z wyrokiem KIO z dnia 30 lipca 2018 roku (sygn. akt: KIO 1380/18) (LEX nr 2567872) „Na gruncie określania warunków udziału w postępowaniu oraz ich adekwatności do przedmiotu zamówienia pojawia się ryzyko zawężenia kręgu wykonawców mogących ubiegać się o zamówienie, co ma bezpośrednie przełożenie na zachowanie zasady konkurencji. Ukształtowanie wymogów na poziomie mogącym skutkować ograniczeniem liczby wykonawców dopuszczonych do postępowania należy, w ocenie Izby, uznać za dopuszczalne tylko w takim zakresie, w jakim jest usprawiedliwione jest obiektywną i uzasadnioną dbałością o prawidłowe wykonanie przedmiotu zamówienia. Konieczne jest zatem zachowanie równowagi pomiędzy interesem zamawiającego w uzyskaniu rękojmi należytego wykonania zamówienia, a interesem wykonawców, którzy poprzez sformułowanie nadmiernych wymagań mogą zostać wyeliminowani z postępowania.....” Powyższa argumentacja posunęła się dalej w wyroku o sygn. akt KIO/UZP 361/10, gdzie Izba stwierdziła, że: „(...) ograniczenie konkurencji może mieć zarówno charakter graniczny tzn. formalnie i wprost - podmiotowe cechy wykonawców lub przedmiot ich oferty zostaną nie dopuszczone lub po prostu nie zamówione przez zamawiającego, albo też postanowienia SIWZ prowadzą do sytuacji, w której niektórzy wykonawcy co prawda mogą złożyć ważną i odpowiadającą SIWZ ofertę, jednakże oferta ze względu na jej charakter i specyfikę, w świetle ukształtowanych kryteriów oceny ofert nie będzie mogła realnie konkurować z ofertami innych wykonawców (...) jakiegokolwiek ograniczenie dostępu do zamówienia czy stwarzanie przez

zamawiającego bardziej korzystnych warunków dla określonych wykonawców, zarówno bezpośrednio, jak i pośrednio (poza przewidzianymi w przepisach ustawy), w przypadku gdy brak ku temu rzeczowego uzasadnienia, stanowiłoby będzie naruszenie zasad wyrażonych w art. 7 ust. 1 Pzp (...) należy również odmówić zamawiającym prawa do zupełnie dowolnego kształtowania postanowień SIWZ, które mogą prowadzić do nadmiernego ograniczenia konkurencji i preferencji dla określonych wykonawców w stopniu ponad potrzeby zamawiającego wykraczającym".

Istotnym jest również fakt, iż w Polsce są tylko 3 hale sportowe posiadające certyfikat Class 1 oraz 15 hal posiadających świadectwo PZLA. Zamawiający kształtując warunki udziału opisane w SWZ w części VIII pkt. 3, ppkt 1) a) i b) ogranicza możliwość udziału naszej firmy, która wybudowała obiekt o funkcji sportowej, na dużą skalę i o wartości ponad 150 mln brutto. Jest to naruszenie zasady uczciwej konkurencji, równego traktowania wykonawców i proporcjonalności. Wnioskujemy więc, jak na wstępie, o zmianę warunków udziału w postępowaniu jak w pierwszym akapicie niniejszego pisma.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje iż:

1. w rozdziale VIII swz pkt 3 ppkt 1) przyjmuje brzmienie:

„1) posiada doświadczenie w postaci wykonania:

- a) budowy lub przebudowy jednego budynku o wartości min. 50 000 000 zł brutto i kubaturze min. 8 000 m³ (z wyłączeniem budynków o ścianach i/lub słupach prefabrykowanych żelbetowych i/lub stalowych); jako wykonane Zamawiający uzna wykonane i odebrane zamówienie, w ramach którego budynek uzyskał pozwolenie na użytkowanie,**
- b) jednej nawierzchni sportowej syntetycznej o powierzchni min. 800 m²;**

Przedmiotowe zamówienia winny zostać ukończone w okresie 15 lat przed upływem terminu składania ofert.

Zamawiający uzna warunek za spełniony jeżeli wykonawca wykaże, że wykonał ww. zakres (lit. a-b) łącznie, tj. w ramach jednego zamówienia lub oddzielnie, tj. w ramach dwóch zamówień.”

2. w rozdziale VIII swz pkt 3 ppkt 2) lit. a) przyjmuje brzmienie:

„a) konstrukcyjno-budowlanej bez ograniczeń, która będzie pełniła funkcję kierownika budowy, posiadającą:

- co najmniej 5-cio letnie doświadczenie zawodowe w zakresie pełnienia samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie w specjalności konstrukcyjno-budowlanej bez ograniczeń jako kierownik budowy oraz**
- doświadczenie przy budowie lub przebudowie min. jednego budynku o kubaturze min. 8.000 m³;**

3. w rozdziale X swz pkt 5 ppkt 2) lit. a) przyjmuje brzmienie:

„a) wykazu robót budowlanych wykonanych nie wcześniej niż w okresie ostatnich 15 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich rodzaju, wartości, daty i miejsca

wykonania oraz podmiotów, na rzecz których roboty te zostały wykonane oraz załączeniem dowodów określających czy te roboty budowlane zostały wykonane należycie, przy czym dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz którego roboty budowlane zostały wykonane, a jeżeli wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów - inne odpowiednie dokumenty. Wzór wykazu zostanie przesłany wraz z wezwaniem do jego złożenia,”

Pytanie 2

W opracowaniu „Projekt wykonawczy - 2023 r. aktualizacja”, w opisie plik: „387 - Opis elektryczny” na stronie 30 zawarto zestawienie sprzętu wyposażenia teletechnicznego.

Prosimy o uszczegółowienie parametrów minimalnych podanych urządzeń oraz jednoznaczną odpowiedź czy wchodzi one w zakres dostawy na etapie niniejszego postępowania.

Odpowiedź:

Dostawa podanego sprzętu wyposażenia teletechnicznego nie jest objęta zakresem przedmiotowego postępowania, jednakże należy uwzględnić montaż i podłączenie tego wyposażenia.

Pytanie 3

W opracowaniu PW TT w ramach sieci LAN znajdują się punkty RJ dla WIFI, jednakże nie wyspecyfikowano ani nie opisano w dokumentacji czy w ramach jest dostawa AP WIFI. Prosimy o wyjaśnienie czy w ramach zadania jest dostawa Access Pointów, jeżeli tak prosimy o podanie ich parametrów minimalnych.

Odpowiedź:

Dostawa i uruchomienie Access Point jest w zakresie niniejszego zamówienia. W związku z tym, iż jest to rozbudowa sieci bezprzewodowej WIFI na obiekcie Zawiszy, należy dostarczyć punkty dostępowe wewnętrzne Aruba typ min. AP-303 wraz z kontrolerem do nich oraz uwzględnić licencje dostępowe do Aruba Mobility Conductor (posiadanego przez Zamawiającego) oraz licencje Aruba Mobility Controller Virtual Appliance na dostarczane urządzenia.

Ponadto Zamawiający uszczegóławia minimalne parametry przełączników sieciowych podanych w opisie technicznym opracowaniu PW TT na stronie 11.

Parametry przełącznik dostępowy 48 / 24 x 1Gbps PoE+

- **Konstrukcja zamknięta. Montaż w stelażu RACK 19”, wysokość 1U**
- **48 / 24 porty Gigabit Ethernet 10/100/1000BaseT zgodne z IEEE 802.3at (POE+)**
- **Łączna moc urządzeń PoE+ minimum 370W**
- **4 porty SFP+ 10 Gigabit Ethernet (nieobsadzone transceiverem)**
- **Przełącznik musi spełniać następujące kryteria wydajnościowe:**
 - **Matryca przełączająca minimum 176 / 128 Gbps.**
 - **IP-Routing przepustowość matrycy minimum 130 / 96 Mpps**
- **Wsparcie dla IEEE:**
 - 802.1AB - Link Layer Discovery Protocol (LLDP); 802.1ad Q-in-Q; 802.1ak Multiple Registration Protocol (MRP) and Multiple VLAN Registration Protocol (MVRP); 802.1AX-2008 Link Aggregation; 802.1D MAC Bridges; 802.1p Priority; 802.1Q (GVRP); 802.1Q VLANs; 802.1s Multiple Spanning Trees; 802.1w Rapid Reconfiguration of Spanning Tree; 802.1X PAE; 802.3 Type 10BASE-T; 802.3ab 1000BASE-T; 802.3ac (VLAN Tagging Extension); 802.3ad Link Aggregation Control Protocol (LACP); 802.3ae 10-Gigabit Ethernet; 802.3af Power over**

Ethernet; 802.3at Power over Ethernet Plus; 802.3az Energy Efficient Ethernet; 802.3i 10BASE-T; 802.3u 100BASE-X; 802.3x Flow Control; 802.3z 1000BASE-X

- Obsługiwane protokoły zgodnie z:
 - RFC 1305 NTPv3; RFC 1350 TFTP Protocol (revision 2); RFC 1533 DHCP Options and BOOTP Vendor Extensions; RFC 1812 IPv4 Routing; RFC 2131 DHCP; RFC 2236 IGMP Snooping; RFC 2616 HTTP Compatibility v1.1; RFC 2866 RADIUS Accounting; RFC 4030 Authentication Suboption for DHCP Relay Agent; RFC 4213 Basic IPv6 Transition Mechanisms; RFC 4291 IP Version 6 Addressing Architecture; RFC 4541 Considerations for Internet Group Management Protocol (IGMP) and Multicast Listener Discovery (MLD) Snooping Switches; RFC 4575 A Session Initiation Protocol (SIP) Event Package for Conference State
- Przełącznik musi posiadać możliwość wykreowania minimum 4094 jednocześnie aktywnych wirtualnych sieci (VLAN) zgodnie z IEEE 802.1Q
- Obsługa IGMP Snooping (v1,v2,v3),
- Zawansowana klasyfikacja QoS na podstawie informacji z warstw 2-4 modelu ISO/OSI.
- Możliwość ograniczania transmisji ruchu per port z możliwością konfiguracji maksymalnej i minimalnej szerokości pasma, które jest zależne od aplikacji
- Wsparcie dla metod uwierzytelnienia: IEEE 802.1x
- Automatyczne zamykanie/otwieranie zdefiniowanych portów w oparciu o adresy MAC
- Możliwość filtracji pakietów - Access-Listy (ACL) bazujące na adresach MAC, Diffserv, na numerach portów TCP/UDP i IP.
- Zarządzanie przełącznikiem poprzez metody szyfrowania: SSH v1/2 i SNMP V1/2/3
- Wsparcie dla następujących sposobów ochrony dostępu :
 - Usługi ACL's dla Telnet, SSH, SNMP; Autoryzacja przez RADIUS; Port security lub funkcjonalność analogiczna; Dynamic ARP inspection lub funkcjonalność analogiczna; IP source guard lub funkcjonalność analogiczna
- Zarządzanie autoryzacją i uwierzytelnianiem przez RADIUS
- Konfiguracja przez CLI, WEB, Telnet SSH, SNMPv1/v2/v3, IMC (Intelligent Management Center) - min. w zakresie aktualizacji firmware, zarządzania vlan i konfiguracją – należy dostarczyć licencje dostępowe.
- Wsparcie odwzorowywania portów (port mirroring lub SPAN port) dla analizy z możliwością wybrania portów docelowych.
- Możliwość łączenia w stos IRF- należy dostarczyć niezbędne elementy.
- Wsparcie dla protokołu typu xFlow (np. sFlow)
- Możliwość zastosowania zewnętrznego zasilacza zwiększającego moc dostępną dla urządzeń PoE+ do 740W oraz umożliwiającego pracę przełącznika w przypadku awarii wbudowanego zasilacza.
- Obsługa Spanning Tree/ MSTP, RSTP - min. do 64 instancji MSTP

Na urządzenia wymagana jest dożywotnia gwarancja, świadczona przez sieć serwisową producenta na terenie Polski. Dożywotnia – oznacza min. 5 lat od zakończenia sprzedaży danego modelu. Zamawiający wymaga by w okresie udzielonej gwarancji była zapewniona możliwość:

- Zgłaszania awarii, za pośrednictwem www.
- Naprawy NBD – Next Business Day – co oznacza wysłanie sprawnego urządzenia do siedziby zamawiającego najpóźniej w dniu roboczym następującym po dniu zgłoszenia awarii.
- Dostępu do wsparcia technicznego przez okres min. 12 miesięcy. Zakres wsparcia:
 - o rozwiązywanie problemów związanych z bieżącą obsługą urządzeń

- rozwiązywanie problemów w konfiguracji urządzeń związanych z przebudowaniem sieci, wprowadzaniem nowych urządzeń lub usług.
- **Bezpłatnej aktualizacji oprogramowania urządzeń (firmware) do najnowszej dostępnej wersji.**
- **Nieodpłatnego udostępnienia dokumentacji technicznej urządzeń.**

Moduły SFP+ i kable DAC mogą pochodzić od innego producenta niż przełączniki pod warunkiem zapewnienia pełnej współpracy z przełącznikami dostarczonymi w obecnym postępowaniu.

Jednocześnie informuję, iż na podstawie art. 137 ust. 1 uPzp, zmianie ulega treść wzoru umowy, który stanowi załącznik do swz, w nw. zakresie:

- § 12 ust. 2 pkt 1 lit. d, otrzymuje brzmienie:

*„d) za złożenie sprawozdania, o którym mowa w § 5 ust. 1 pkt 45 lit. e) z którego wynikać będzie niespełnienie wymogów określonych w § 5 ust. 1 pkt 45 lit. a) i g) w wysokości **0,5%** wynagrodzenia brutto ogółem (§ 3 ust. 2 niniejszej umowy),”*

- § 12 ust. 2 pkt 1 lit. e, otrzymuje brzmienie:

„e) za prowadzenie robót budowlanych w przypadku, o którym mowa w § 5 ust. 1 pkt 45 lit d) w wysokości 0,01% wynagrodzenia umownego brutto ogółem (§ 3 ust. 2 niniejszej umowy) za każdy dzień prowadzenia robót,”

- § 12 ust. 2 pkt 1 lit. i, otrzymuje brzmienie:

„i) za zwłokę w wykonaniu przedmiotu umowy w wysokości 0,1 % wynagrodzenia umownego brutto ogółem (§ 3 ust. 2 niniejszej umowy) za każdy dzień zwłoki,”

- § 12 ust. 2 pkt 1 lit. k, otrzymuje brzmienie:

„k) za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych w okresie rękojmi za wady lub gwarancji jakości, w tym za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze – w wysokości 0,1 % wynagrodzenia umownego brutto ogółem (§ 3 ust. 2 niniejszej umowy) za każdy dzień zwłoki, liczony od upływu terminu wyznaczonego na usunięcie poszczególnych wad;”

- § 12 ust. 2 pkt 1 lit. l, otrzymuje brzmienie:

„l) za spowodowanie przez Wykonawcę przerwy w realizacji robót spowodowanej okolicznością, o której mowa w § 5 ust. 1 pkt 45 lit. d) – w wysokości 0,01% wynagrodzenia umownego brutto ogółem (§ 3 ust. 2 niniejszej umowy), za każdy dzień przerwy w realizacji robót;”

- § 12 ust. 2 pkt 1 lit. m, otrzymuje brzmienie:

„m) za odstąpienie od umowy przez Wykonawcę z przyczyn nie leżących po stronie Zamawiającego – w wysokości 10% wynagrodzenia umownego brutto ogółem (§ 3 ust. 2 niniejszej umowy);”

- § 12 ust. 2 pkt 1 lit. n, otrzymuje brzmienie:

„n) za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy – w wysokości 10% wynagrodzenia umownego brutto ogółem (§ 3 ust. 2 niniejszej umowy),”

- § 12 ust. 2 pkt 3, otrzymuje brzmienie:

„3. Łączna wysokość kar umownych należnych każdej ze stron umowy nie może przekroczyć 10% wynagrodzenia brutto Wykonawcy określonego w umowie, za wyjątkiem kary wymienionej w ust. 2 pkt 1 lit. k) powyżej, której wysokość nie może przekroczyć 10% wynagrodzenia umownego brutto ogółem (§ 3 ust. 2 niniejszej umowy) niezależnie od wysokości wcześniej naliczonych kar umownych.”

W załączeniu do niniejszego pisma przekazujemy załącznik wskazujący ograniczenie zakresu dotyczące wyposażenia sportowego oraz aneks do warunków przyłączenia do sieci ciepłowniczej.

Zamawiający informuje również, iż w przedmiotowym postępowaniu, przedłużone zostają terminy składania i otwarcia ofert do dnia 12.02.2024r.

W konsekwencji, zmianie ulega również treść:

- 1) **Rozdz. XIII SWZ**, który przyjmuje brzmienie:
„Wykonawca jest związany ofertą od dnia upływu terminu składania ofert do dnia **10.05.2024r.**”
- 2) **Rozdz. XV pkt 1 SWZ**, który przyjmuje brzmienie:
„XV.1. **Składanie ofert:** Ofertę wraz ze wszystkimi wymaganymi oświadczeniami i dokumentami, należy złożyć za pośrednictwem strony Platforma zakupowa Bydgoszcz, w zakładce dedykowanej postępowaniu, do **dnia 12.02.2024r. do godz. 11:00.**”
- 3) **Rozdz. XV pkt 5 SWZ**, który przyjmuje brzmienie:
„XV.5. **Otwarcie ofert** złożonych na Platformie **nastąpi w dniu 12.02.2024r. o godz. 11.15.** Otwarcie ofert na Platformie dokonywane jest poprzez kliknięcie przycisku “Odszyfruj oferty”.

Zmianie ulega treść ogłoszenia o zamówieniu (w załączeniu).

Członkowie Komisji Przetargowej

Magdalena Janiak
Adam Wesółowski